

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 115 (2832)

СУББОТА, 11 июня 1966 года

Цена 2 коп.

## ЗАВТРА—ВЫБОРЫ!

**ЗАВТРА** трудящиеся нашей Родины будут выбирать руководящий орган социалистического государства — Верховный Совет СССР. К этому событию по традиции страна готовится, как к большому торжеству. Выборы — это смотр достижений советского народа в развитии общественной и экономической жизни страны, это подлинное торжество социалистической демократии — самой передовой демократии в мире.

Только в нашей стране возможно, чтобы вместе с крупным государственным деятелем в верховный орган государственной власти баллотировался простой рабочий. Ангарчане сами убедились в этом. В Совет Союза Верховного Совета СССР по Ангарскому избирательному округу баллотировался оператор завода гидропривода нефтехимического комбината Н. П. КОПЫЛОВА, а Совет Национальностей — Первый заместитель Председателя Совета Министров Российской Федерации М. А. ЯСНОВ. Такое сочетание далеко не исключение, а скорее норма, правило. В числе зарегистрированных 1517 кандидатов

в депутаты — 698 рабочих и колхозников, более 300 инженеров и техников, около 200 агрономов. Кандидатами в депутаты баллотируется 425 женщин, 992 человека будут избираться депутатами впервые. Преимущество советской избирательной системы не только в этом. Она обеспечивает участие в выборах всех граждан страны, достигших 18-летнего возраста, независимо от пола, национальной принадлежности, имущественного положения. Система тайного голосования предоставляет каждому избирателю возможность свободно извлекать свою волю.

Нынешняя избирательная кампания проходит в особой обстановке. Два месяца назад закончил работу XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза, определивший пути развития страны на ближайшее пятилетие. Советские люди живут идеями съезда, успешно воплощая их в жизнь. Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР еще раз показала, что трудящиеся нашей страны полностью одобряют политику КПСС и готовы отдать все силы на выполнение плана пятилетки.

В жану выборов со всех концов страны идут радостные вести о трудовых победах, одержанных рабочими коллективами и труженниками деревни. Ангарчане могут с полным правом сказать, что активно включились в выполнение заданий новой пятилетки. К открытию съезда Ангарск рапортовал об успешном выполнении квартального задания, сегодня докладывает о результатах работы за пять месяцев. Промышленность города выполнила план на 102 процента. Справились с плановыми заданиями строители. На нефтеперерабатывающем заводе в эти месяцы в основном отработана технология производства нового вида продукции — бензола.

Советский народ, вооруженный решениями XXIII съезда КПСС, мартовского и сентябрьского пленумов ЦК КПСС, смело и уверенно смотрит вперед. Выборы в Верховный Совет СССР явятся новым проявлением торжества социалистической демократии, сплоченности трудящихся вокруг Ленинской Коммунистической партии.

С праздником, дорогие ангарчане!

Все на выборы!

**ПЕРВЫМ** в Ангарске дожил о своей готовности к выборам в Верховный Совет СССР избирательный участок № 13/366.

Еще первого июня здесь закончилась проверка избирателей в списках. Мы побывали на этом участке, расположенном в кинотеатре «Октябрь», за два дня до начала выборов.

Секретарь избирательной комиссии Александра Яковлевна Балчиная охотно рассказала о работе участка.

Наш участок обслуживает жителей поселка Байкальска. Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, мы развернули активную агитационную работу. Агитаторы, направленные на участок партийной организацией СМУ-4, побывали в каждом доме, они знакомились с людьми, проводили беседы, приглашали на избирательный участок. И люди шли сюда. Агитколлектив поза-

## ВСЕ ГОТОВО!

ботился о проведении лекций и других мероприятий. Каждое мероприятие проходило интересно, содержательно.

Все это способствовало тому, что мы первыми закончили проверку списков, а сейчас уже готовы к началу выборов. Оборудовали кабинеты, избирательные урны, позаботились о том, чтобы участок был хорошо оформлен. В день выборов здесь будет много цветов. Мы делаем все, чтобы людям было приятно.

Своевременно подготовились к выборам избирательные участки № 23/376 (школа № 5, председатель избирательной комиссии Б. А. Булов), № 34/387 (красный уголок ЖКУ нефтяников, председатель избирательной комиссии А. Доброжанский).

№ 38/391 (красный уголок ЖКУ строительства, председатель избирательной комиссии Н. Н. Новиков), № 22/375 (строительные училище № 10, председатель избирательной комиссии И. П. Фалеев) и другие.

Председатель комиссии избирательного участка № 58/411 (управление производственных предприятий строительства) Петр Григорьевич Константинов охарактеризовал подготовку к выборам в Верховный Совет СССР:

— Лето для выборов—время трудное. Многие избиратели идут в отпуска, другие приезжают в город. И нам надо было четко следить за их движением, держать каждого на учете. Но от радости, что сами избиратели

активно проявляют заботу об успешном проведении выборов. Они приходят на участок, отмечаются в списках, помогают обнаруживать ошибки, допущенные при составлении избирательных списков. Настроение у людей хорошее.

На этом участке, обслуживающем квартал 93, тоже все готово к выборам. Оборудованы кабинеты, избирательные урны, с хорошим вкусом оформлено само помещение, где будет проходить голосование.

Члены избирательных комиссий, агитколлектив в это делают все, чтобы выборы в Верховный Совет СССР прошли завтра организовано.

А. Байкалов.

## АНГАРЧАНЕ! ОТДАДИМ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

### НЕ ХОТЯТ ВОЕВАТЬ

В связи с отправкой южнокорейских войск в Южную Вьетнам в армии Южной Кореи участился случай дезертирства. Незадолго до военных подразделений, размещенных в провинции Кенсан, бежало более 70 солдат.

Северный Кенсан, бежало более 70 солдат.

Быстро растет число лиц, уклонившихся от призыва на военную службу. За первые четыре месяца 1966 года они составили 40 тысяч человек.

### БЕЖЕНЦЫ ИЗ АНГОЛЫ

Спасаясь от массовых депрессий португальских колонизаторов в Анголе, тысячи африканцев покидают страну в поисках убежища на территориях соседних государств. За последние две недели только в Замбии укрылись более 1700 человек.

### ПОЗОРНЫЙ ПРОЦЕСС

Военный трибунал города Сан-Пауло закончил рассмотрение дела ряда видных деятелей прогрессивной общественной организации Бразилии. Подсудимым на основе фальсифицированных «документов» предъявлены обвинения в «преступлениях против национальной безопасности». Трибунал заочно приговорил к 14 годам

лишения свободы генерального секретаря Бразильской компартии Луиса Карлоса Престеса. Около 60 человек заочно приговорены к различным срокам лишения свободы.

### ВЫБРОШЕНЫ НА УЛИЦУ

1000 рабочих, занятых на оборонной фабрике в Тарасоне (Испания), лишились куска хлеба. Хозяйка фабрики решила закрыть предприятие, обвиняя всех экономическими трудностями. Если не будет найден выход из этого положения, пишет французская газета «Юманите», то группа Тарасана может исчезнуть с карты Испании.

## ЯЗЫКОМ ЦИФР

**ХАНОЙ.** Отряды армии освобождения Южного Вьетнама в боях, развернувшихся в провинции Контум с 3 по 7 июня, полностью уничтожили пять взводов американской армии, два батальона и два взвода салгонских войск. Патриоты сбили также четыре вертолета, уничтожили несколько орудий, минометов и грузовиков, захвачено большое количество трофеев.

**ПЕНСЬЯН.** В столице Нарпийн Кореи ежегодно тысячи семей справляют похороны. Только в этом году новые кладбища получили на три тысячи семей больше, чем в 1965 году. Всего народное государство с 1853 по 1965 год обеспечило жильем в Пхеньяне более 150.000 семей.

**БЕРЛИН.** Примерно каждый четвертый гражданин ГДР является членом общества германо-советской дружбы. Число членов общества с момента его создания, 19 лет назад, увеличилось сейчас до 3,4 миллиона человек.

**РИМ.** На 7 июня нынешнего года в рядах Итальянской коммунистической партии насчитывалось 1.541.779 человек, а в Итальянской Федерации коммунистической молодежи — 174.081 человек.

**ХАНОЙ.** Бойцы армии Патет-Диа сбили 26 мая над освобожденными районами Лаоса четыре американских самолета, в том числе три реактивных. Общее число американских самолетов, сбитых над Лаосом, достигло, таким образом, 400.

**БОНН.** Военно-морской флот Западной Германии насчитывает в настоящее время 270 боевых и вспомогательных судов. Кроме того, он включает 11 кораблей резерва. Военно-морская авиация ФРГ имеет 220 самолетов. (ТАС)

## В номере:

- △ ЗА ДЕНЬ ДО ВЫБОРОВ
- △ СЛОВО СЕКРЕТАРЮ КОМИТЕТА ВЛКСМ
- △ ЗНАМЯ НАДО УДЕРЖИВАТЬ
- △ ПЕРЕД НОВЫМИ ГАСТРОЛЯМИ
- △ ЧТО ЖДЕТ В ВОСКРЕСЕНЬЕ?

НА ПУСКОВЫХ  
ОБЪЕКТАХ

## ПРИНЯТО ИСХОДНОЕ СЫРЬЕ

Вчера редакция связалась по телефону с начальником 8-го цеха НПЗ Николаем Васильевичем Новиковым.

Пожалуй, самые суматошные сейчас дни у коллектива этого цеха: именно ему предстоит вдохнуть жизнь в сложный комплекс по производству бензола, нового ангарского продукта. Чем же встречают нефтяники день выборов в Верховный Совет СССР?

— Тысячи неожиданностей подстерегают нас на каждом шагу, — сказал Николай Васильевич. — Ведь процесс получения бензола на таком блоке, какой сооружен в Ангарске, еще не достаточно освоен. Сейчас ведется обкатка оборудования на режимных показателях. Уже введены в систему дэтилэнгликол и бензин, исходное сырье для производства бензола. Иногда кажется, что вот-вот продукция будет получена, но здруг приходится останавливать пульс установки из-за обнаруженной неисправности.

Так что все наше внимание сейчас уделяется в основном тщательной проверке каждого трубопровода, каждого аппарата. Коллектив цеха и специальная пуско-наладочная бригада работают, не считаясь со временем, с большой энергией. Но с каждым днем финиш ближе.



Ускоренными темпами ведет работы по монтажу ЭЛОУ ГК-3 нефтеперерабатывающего завода бригада монтажников Арбатского. В настоящее время они делают обвязку трубопроводами теплообменников и прокладывают трубы на эстакаде.

Лучшими монтажниками по праву считаются Николай Гаврилов и Василий Тимофеев.

На снимке: звеньевой Н. Гаврилов и газорезчик В. Тимофеев. Фото А. ХАМЗИНА.

## ЗА РУБЕЖОМ

# РАССМОТРЕЛИ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

**8** МАЯ в городском комитете партии состоялось совещание секретарей партийных организаций города. Перед ними с докладом «Идеологическая и организационно-партийная работа в свете решений XXIII съезда КПСС» выступил секретарь Иркутского обкома партии Е. Н. Антипин.

В своем докладе он подробно рассмотрел важнейшие вопросы идеологической работы партийных организаций, взаимосвязь задач, поставленных Директивами съезда по пятилетнему плану, с задачами воспитательной работы, повышения личной ответственности коммунистов, борьбы партийных организаций за чистоту рядов партии. Тов. Антипин ответил на вопросы секретарей партийных организаций.

Подготовке к приему выпускников школ на предприятия и стройки города посвящают свое выступление перед секретарями партийных организаций заместитель председателя

исполкома городского Совета депутатов трудящихся Ю. Ф. Муромова.

На совещании выступили заведующий организационно-инструкторским отделом ГК КПСС М. В. Яничка и заведующий отделом агитации и пропаганды ГК КПСС В. А. Юрчишко.

Тов. Яничка дала анализ работы партийных организаций города по росту рядов партии, обратила внимание секретарей партийных организаций на строгающее соблюдение указаний XXIII съезда КПСС о более тщательном подходе к приему в партию. Выступление т. Юрчишко было посвящено вопросам организации обслуживания трудящихся в день выборов и ходе подписки на газеты и журналы на второе полугодие.

В работе совещания приняли участие первый секретарь ГК КПСС В. Г. Масалов, секретари городского комитета партии П. М. Громович и Л. Т. Сомова.

**Ш**ЕЛ пятнадцатый съезд комсомола. А у нас на каждом заводе, в каждом цехе нефтехимического комбината ребята следят за его работой по газетным отчетам, по радиорепортам. Волновало все, о чем говорили делегаты: воспитание молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях нашего народа, уплотнение рабочего времени, повышение квалификации, рабочая честь и гордость комсомольцев.

А за несколько месяцев до съезда в комсомольской организации ремонтно-механического завода было решено работать по законам рабочей чести и совести. На заводе стало значимым выражение «Совесть рабочего строже ОТК». Сегодня уже большинство ребят с ремонтно-механического работают по законам рабочей чести. Это не только успешное выполнение плана. Если дал слово, то в ответе только за себя, но и за своего товарища. За тех, кто впервые стал называться рабочим человеком, за весь завод.

## ПО ЗАКОНАМ РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ...

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Я очень хорошо запомнил одно из собраний в этой комсомольской организации. На нем ребята решили: «Быть в ответе за каждого из подростков». А их на заводе 70. Каждого поставили учеником в старейших на заводе рабочих. Составили в комитете строгий график выполнения задания учителем и учеником. В комитете старались сделать все, чтобы росла производительность труда и учителя и ученика.

Но главное, чтобы каждый из подростков чувствовал ответственность за звание рабочего человека. Поэтому-то комсомольцы среди молодых рабочих организовали соревнования «Лучший по профессии». Когда подводили итоги, было решено вручить голубого цвета береты — юношам, красные косынки — девушкам.

Или же вот другой коллектив — бригада имени XIV съезда комсомола на заводе гидрирования. В бригаде средний возраст ребят 20—21 год. Бригадир — воспитанник Ленинского комсомола, сегодня Герой Социалистического Труда Виктор Говорин. Приходят подростки в эту бригаду, и первое, с чем их знакомят, — законы рабочей чести. К этим законам говорницы дописали: «Прогульщик, что предатель в бою». И все следуют этим законам.

На XV съезде комсомола говорилось, что результат в борьбе за высокое качество может дать лишь каждодневная кропотливая воспитательная работа и прежде всего в комсомольских группах. Повышение требовательности к тем, кто плохо трудится, допускает расточительство, создание нетерпимой обстановки для них в рабочем и комсомольском коллективе — вот основа этой работы. Самый опасный вид расточительства — это брак, выпуск продукции низкого качества.

К сожалению, больше всего этим грешат молодые рабочие. И чаще не по злому умыслу. Они имеют незначительный стаж и опыт работы, но всегда высокую квалификацию. Именно поэтому на говорницах многие бригады тоже приняли закон рабочей чести и вместе с комитетами комсомола взяли на себя воспитание дисциплины труда как один из важных задач и главное — учиться всегда у старших рабочих, у тех, кто прошел настоящую школу.

И вот результаты. По итогам соревнования среди городских комсомольских организаций комсомолу нефтехимического комбината присуждено первое место. И в том, что труд всего комбината оценен высоко партией и правительством и комбинат награжден орденом Трудового Красного Знамени, немалая доля заслуг и молодых рабочих, всех наших комсомольцев. Это значит, что молодежь здесь достойно следует трудовым традициям отцов.

В. ГУБАНОВ.

секретарь комитета комсомола ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината

**К**ОЛЛЕКТИВ монтажного треста строительного успешно завершил государственный план первого квартала по всем основным показателям. Особенно выполнены повышенные социалистические обязательства, принятые в ознаменование работы XXIII съезда КПСС. Особенно отличились коллективы монтажных управлений № 1 и № 2.

Труд монтажников высоко оценен. Тресту присуждены в вручении переходящие красные знамена ГК КПСС и горисполкома, а также объединенного построика. Работе треста дана хорошая оценка ЦК профсоюза.

Однако на фоне этих успехов, уже к исходу первого квартала, в деятельности треста намечались определенные узкие места, связанные с работой смежников, и особенно поставщиков материалов, в частности металлов и оборудования. Также оказали влияние внутренние недостатки, связанные с подготовкой производства монтажа, как по линии обработки технической документации, так и заготовкой в подсобном производстве металлоконструкций, трубных сборок, вентиляций и прочей продукции.

Все это не замедлило сказаться на производственных показателях всего треста, и в первую очередь ангарской группы его подразделений, уже в апреле.

Так, монтажное управление № 1 (начальник т. Мерозкин А. И.) за первый месяц II квартала план по объему выполнило лишь на 71,8 процента, по выработке — на 98,7 процента и допустило перерасход фонда заработной платы. Монтажное управление № 2 (начальник т. Металлини Ж. Г.) хотя план по объему и по выработке выполнило, но уже допустило значительный перерасход фонда заработной платы и, следовательно, резко ухудшило все показатели работы.

Неудовлетворительно работали в апреле предприятия подсобного производства (начальник т. Бальцерейт Л. Г.) и механизации и автотранспорта (начальник т. Лебедев Л. Н.).

Совсем плохо с выполнением государственного плана у монтажного треста строительного обстоит в мае. По предварительным данным, выполнение плана в мае в целом по тресту определилось лишь в 88,8 процента, только одно из семи подразделений выполнило государственный план по объему строительного — монтажных работ, остальные же предприятия ой просто срван.

Монтажное управление № 1

выполнило свой план лишь на 77,7 процента, № 2 — только на 84,2 процента. Причины ухудшения хозяйственной деятельности треста кроются в серьезных недостатках в организации производства строительного — монтажных работ, несвоевременной выдаче монтажникам проектно — сметной документации и недостаточной задержке укомплектования объектов оборудованием и материалами.

За эти дни внешними причинами имеют место случаи негодной подготовки монтажа. Например, есть строительная готовность, следовательно, и фронт работ для монтажников, но на эти объекты еще не начато в централизованных мастерских производство заготовок для монтажа металлоконструкций, вентиляций, трубных сборок и т. п., так как нет необходимых материалов. И наоборот, подсобное производство иногда перевыполняет план по заготовкам для объектов, хотя строительная готовность или комплектация их основным оборудованием еще крайне далеки от того, когда на них можно начать монтажные работы. Кстати, материалы для заготовок на эти объекты, как ни странно, укомплектованы.

Одной из наиболее существенных причин, периодически лихорадящих работу монтажников, является то, что подсобное производство треста по своим мощностям отстает от потребностей монтажных организаций. Мы уже не раз говорили о необходимости формирования строительного отдела производственной базы, но безрезультатно.

Сейчас мы накануне срыва очередных сроков выдачи тресту проектных отделом (начальник т. Парунов Н. П.) проектного задания на всю базу и рабочих чертежей на очередной объект строительства. Из-за этого уже теперь строители, занятые на объектах базы, простаивают. Может сорваться подготовка документации на объекты 1967 года.

На наш взгляд, недостаточными темпами ведется работа строителями. По их вине в 1965 г. у треста был не выполнен план по строительству производственной базы и остались несостоявшими 50 тысяч рублей, ассигнованных на капитальное строительство. В текущем году дело обстоит еще хуже. Только по вине строителей сейчас не готовятся к сдаче в эксплуатацию цех металлоконструкций и административное здание базы треста.

Есть и другие причины, обуславливающие отдельные неудовлетворительные показатели монтажников, но они в многом связаны с трудностями нашего общего роста, они разрешимы — надо только лучше работать всем сообща.

Задачи, стоящие перед коллективом монтажного треста, как и у всех строителей в этом году пятилетки, полностью грандиозны и сложны. Коллектив монтажников должен доказать, что завоевание им красных знамен было не случайным, а свидетельствует о нашей зрелости, способности.

Г. ЦЕПНИКОВ.

начальник планово — сметного отдела монтажного треста строительства.



Среди первозане коллективов Ангарского нефтеперерабатывающего завода одно из первых мест занимает центральная заводская лаборатория, трудники которой борются за право называться коллективом коммунистического года. Большинство работников ЦЗЛ — молодежь, учащаяся в институтах и техникумах. Десятки из них носят звание ударников коммунистического года. Валентина Тимофеева — член этого славного коллектива. На снимке: В. Тимофеева. Фото А. ХАМЗИНА.

## ПРАВДИСТЫ НА ЗАВОДЕ

**В** КРАСНОМ уголке блока цехов ремонтно-механического завода собрались читатели газеты «Правда» — рабочие, служащие, инженерно-технические работники. В гости к ангарчанам приехали обозреватель иностранных отделов газеты «Правда» А. А. Дьяков, корреспондент «Правды» по Иркутской области В. В. Шаров, представитель издательства центральной газеты в Москве А. С. Орлов.

«Правда» — самая популярная газета не только в нашей стране, но и за рубежом. Она издается тиражом свыше семи миллионов экземпляров.

О том, какие темы волнуют сейчас коллектив творческих работников центральной печатного органа Коммунистической партии, о поисках новых форм освещения внутренней и международной жизни страны рассказал собравшимся Алексей Алексеевич Дьяков. Главным направлением газеты в настоящее время редакционный коллектив считает пропаганду и опыт борьбы за претворение в жизнь решений XXIII съезда партии.

Выступившие на встрече маляр А. Н. Терлецкий, слесарь К. П. Груздев, заместитель секретаря партбюро завода А. Н. Клименкова, секретарь парторганизации механообор-

ного цеха № 1 В. А. Обидин, заведующий отделом городской газеты Б. С. Якубовский, секретарь парткома нефтехимического комбината В. Д. Сумин высказали некоторые критические замечания по техническому оформлению и содержанию «Правды», дали ряд полезных советов.

Коллектив завода очень интересуется опытом перехода машиностроительных заводов на новые условия планирования и экономического стимулирования промышленного производства. На страницах «Правды», да и других центральных газет, мало таких материалов.

До XXIII съезда КПСС в «Правде» публиковались очень хорошие материалы о жизни партийных организаций, сейчас таких материалов мало.

Читатели предложили редколлегии обсудить вопрос об издании специального воскресного приложения к «Правде». В заключение А. А. Дьяков ответил на вопросы по теме разговора, а также по международному положению.

Встреча правдистов с работниками завода прошла интересно. Она, несомненно, принесет пользу как читателям «Правды», так и коллективу редакции.

И. ИВАНОВ.

В Ангарском техникуме легкой промышленности идут экзамены. В аудиториях и в лабораториях этого учебного заведения проходят консультации, проводятся лабораторные работы. Более полутора тысяч человек учатся в техникуме. Только заочников насчитывается 1080 человек.

Почти четверть века передает свои знания и опыт старейший преподаватель техникума Леонид Тихонович Федоров. Сейчас он ведет консультацию по электротехнике (снимок справа).

А в изостудии техникума группа художников-модельеров работает над эскизами, они учатся конструировать новые модели одежды.

На снимке (слева): будущие модельеры Нина Леонтьева, Людмила Литус, Лина Батурина.

Фото А. ХАМЗИНА.



## НА ВЕРХНЕЙ СТУПЕНЬКЕ

**ИЗ АУДИТОРИИ** вынесены учебные столы, и оттого она кажется просторной и покоем на зад. В одном ее конце — несколько рядов стульев, на которых сидят «болельщики». В другом — два стола, накрытых красными скатертями. У доски — красная дорожка. Может быть, это слишком громкое сравнение, но мне почему-то вспомнилась дорожка, по которой шагали космонавты после выполнения ответственных заданий. Мне думается, что маленькую аналогичную здесь можно провести.

На красную дорожку в аудитории вступают тоже не все: лишь те, кто нынешним летом поднялся на самую высокую ступеньку учебной лестницы. И следующий шаг с этой лестницы для многих очень ответственный и важный, потому что это уже шаг в жизнь. Мы говорим — для многих, но не для всех: вместе с учащимися днев-

ного отделения дипломные проекты защищают вечерники и заочники, те, кто пришел в политехникум из жизни, от практики.

«Дипломный сезон» в техникуме открыли учащиеся механико-технологического отделения.

Идут первые: Чемякин Борис, Федорчук Федор, Семерехин Юрий.

За столом — государственная квалификационная комиссия. В ее составе специалисты — производственники — директор института Гипрогазопром С. В. Подгузов, начальник горгостехнадзора В. П. Ежов, бывший директор техникума В. Н. Сысоев, завуч Л. П. Козьмин. Молодой преподаватель П. И. Миенский представляет дипломников, зачитывает рецензии и отзывы на работы студентов.

Среди «защитившихся» в первый день часть учащихся представляет интересные,

актуальные работы. Вот работа Виктора Свицова «Реконструкция центрифуги с целью увеличения производительности», получившая хорошую оценку, рекомендована к внедрению в производство.

Интересен дипломный проект и другого учащегося вечернего отделения Федора Федорчука, выполненный на основе практики. Федорчук работает в одном из цехов ремонтно-механического завода, где как раз реконструировали и ремонтировали колонну для переработки кашалотового жира.

Учащийся не только теоретически рассчитал все, но и вместе с другими принимал самое активное участие в этой работе. Вот что записано в отзыве: «Тов. Федорчук хорошо освоил технологический процесс работы блока, технологично ремонта и реконструкции.» И не только: «дипломант впервые предложил экономичный и менее трудоемкий метод удаления кондукторной трубы, предложил проводить гидрониспиритания до ремонта с целью удаления кирпичной фатеровки (прецент — начальник конструкторского бюро Иркутского филиала НИИХИММАШ В. Варламов).

Блестяще защитили рабо-

ты учащиеся очного отделения Юрий Семерехин и Борис Чемякин. Их дипломные проекты выполнены технически грамотно, показывают подготовленность авторов самостоятельно решать технические вопросы. В итоге каждой защиты комиссия определяет: «присвоить квалификацию техника-механика по оборудованию нефтеперерабатывающих заводов».

Сейчас защита в техникуме идет почти каждый день. Более трехсот молодых специалистов — техников-механиков и строителей, энергетиков и технологов — придут на работу в народное хозяйство.

В. ВОЛОВИЧ.

### БЕЗ КОНДУКТОРА

Уже несколько месяцев в нашем городе пытаются ввести новое новшество — автобусы и трамваи без кондукторов. Но работники Ангарского трамвайного управления недостаточно изразумели этот вопрос. В трамваях установили кассы-автоматы. И в этих же трамваях кондуктор размещал пассажиром деньги, а контролер проверял билеты и заставлял «несомнительных» брать их. Так, пожалуй, скоро будет предложение посадить на каждой остановке кассира для размена денег.

Что же нужно сделать для избежания этих затруднений? Необходимо водителю тактично информировать пассажиров о том, что трамвай без кондуктора. Кроме того, усилить контроль со стороны ревизора (но не размещать деньги). Ведь никто не догадается, когда не бывает двух копеек для того, чтобы проехать по телефону, или трех копеек — для автомата с газированной водой. Так же должно быть и в трамваях.

И еще одно. Если идет трамвай или автобус без кондуктора, то следом не нужно пускать трамвай или автобус с кондукторами.

Трамвай без кондуктора — очень сложное новшество в нашем городе. Но хуже, если вместо одного кондуктора ставят автомат и еще двух нянек.

А. ПАСЕЧНИК, житель 185 квартала.

## ОПЕРА, ЗДРАВСТВУЙ!

**БОГАТО** нынешнее театральное лето в Ангарске. Не успев закончить гастроли Иркутский театр музыкальной комедии, как его сменил коллектив Минусинского драматического театра, а в городе уже повсюду новые афиши — ангарчанам через несколько дней предстоят встречи с Бурятским государственным орден Ленина театром оперы и балета.

Наш корреспондент А. Семенов попросил представителя этого театра, артиста Николая Алексеевича ЦЫРЕНОВА, рассказать читателям нашей газеты о предстоящих гастроях.

— Последняя встреча нашего театра с ангарчанами была три года назад. Но все мы помним тот горячий прием, то радушие, с каким встречали зрители наши спектакли. Уезжая, театр обещал вновь приехать и оказался верным своему слову. 17 июня на сцене Дворца культуры «Нефтяник» откроются гастроли Бурятской оперы.

Начнем мы гастроль новым спектаклем — оперой Ивана Дзержинского «Судьба человека». В основе этой оперы — песни рассказ Михаила Шолохова. Найти достойное для этого рассказа не легко. Ведь произведение Дзержинского — это не опера обычного типа, а драма, иллюстрируемая и сопровождаемая музыкой. Ситуации шолоховского рассказа, в частности финал (встреча Соколова с мальчиком), впечатляют и вне зависимости от музыки. Сильнее всего в опере — лирическая стихия. Но рассказ о судьбе Андрея Соколова трагичен.

Поставил спектакль И. Логачев и заслуженный деятель искусств РСФСР П. Шажинин. Партию Андрея Соколова исполняют народный артист СССР Л. Линховонн и Е. Фелотов. Этот спек-

такль наш театр посвятил XXIII съезду партии.

Вторым новым спектаклем в репертуаре театра является опера Дж. Верди «Отелло». Эта опера гениального Верди совершает победное шествие по сценам театров мира вот уже девятую лет. «Отелло» наиболее близок у Верди к музыкальной драме.

Оперу «Отелло» поставил режиссер Н. Логачев, партию Отелло исполняет молодой артист Евгений Андреев, Дездемона — заслуженная артистка РСФСР Д. Кыштымова и А. Успенская.

Не было на последних гастроях у нас и балета «Легенда о любви», созданного советским композитором А. Меликовым. Либретто балета написал выдающийся поэт современности Назым Хикмет. В основу балета положена его знаменитая одномыслия поэма. «Легенда о любви» поставлена постановщиком балетмейстером А. Батубаевой — выпускницей Государственного института театрального искусства им. Луначарского. Это ее дипломная работа.

В балете у нас заняты народная артистка СССР Лариса Сахьянова и молодая балерина Лариса Качурина. Они исполняют партию Мехмен-Бану. Народный артист РСФСР Петр Абашев и молодой артист Анатолий Мягко исполняют партию Ферхала. В партии Ширин выступают молодые балерины Л. Качурина и О. Каржаубаева.

В репертуаре театра и балета по-прежнему сохраняются и такие спектакли, как оперы «Кармен» Бизе, «Фауст» Гуно, «Травиата» Дж. Верди, балет «Лебединое озеро» П. Чайковского. Эти спектакли театр тоже покажет ангарчанам. Всего на сцене Дворца культуры «Нефтяник» пройдет 15 спектаклей.

— Расскажите, пожалуйста, о творче-

— Гордостью нашего театра являются народные артисты Советского Союза Лхасаран Линховонн и Лариса Сахьянова. Их имена хорошо известны ангарчанам. Я думаю, что новые встречи с Л. Линховонном и Л. Сахьяновой на сцене будут свидетельствовать о их возросшем сценическом мастерстве, творческой зрелости.

Лариса Сахьянова и ее партнер — народный артист РСФСР Петр Абашев в настоящее время находятся в Японии в составе делегации мастеров искусства, поехавшей в эту страну по приглашению японских профсоюзов. Это уже не первая зарубежная поездка Л. Сахьяновой и П. Абашева. Они с успехом выступали на сценах театров Болгарии, Ирана, Афганистана и других стран. К гастроям в Ангарске Л. Сахьянова и П. Абашев должны вернуться из заграничной поездки.

Народная артистка Л. Сахьянова своими земляками выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

В творческом составе театра интересно и то, что за эти три года он значительно обновился. В театре новый главный режиссер. Это известный бурятский драматург, артист, заслуженный деятель искусств РСФСР Цырен Шагжин, главный дирижер театра Израиль Чудновский. Он работал во многих оперных театрах страны в Риге, Новосибирске и других. Спектаклями будет также дирижировать первый профессиональный бурятский оперный дирижер Аюша Арсаланов.

Коллектив нашего театра с настоящим волнением готовится к гастролям в городе юности. Пусть же встречи нашего театра с ангарчанами останутся такими же радостными и сердечными. Мы ждем вас, ангарчане, на свои спектакли.

### ИНТЕРВЬЮ

ском составе те-

тра.

## РУССКОЕ Топленое...

Помните вкус топленого молока, несколько часов простоявшего в русской печи? В городах теперь редко его встретишь, многие уже и позабыли способ его приготовления. И потому нет ничего удивительного в том, что ангарчане настороженно отнеслись к появившимся в продаже бутылкам с молоком кремового цвета. А напрасно. Это и есть очень вкусное исконно-русское топленое молоко. Несколько дней назад Ангарский молокозавод выпустил первую партию этой новой продукции.

Топленое молоко вырабатывается из натурального гомогенизированного молока, с добавлением к нему сливок. Продукт подвергается длительной пастеризации, что придает ему приятный вкус и кремчатый цвет. Микробиологическая чистота этого молока значительно выше, чем обычного. Правда, смущает цена, полнлитровая бутылка топленого молока стоит на 9 копеек дороже. Это объясняется значительной разницей в содержании жира. В топленом молоке жира на 2,8 процента больше, чем в обычном. Разумеется, полезно оно для всех, но особенно для детей. Одним словом, пейте русское топленое молоко ангарского производства.

А. ДНЕСТРОВ.

**ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ**  
Ф. ФИЛИПОВУ (31-17)  
Вы написали о плохой организации работы в посудо-приемном пункте в ВОСТОЧНОМ ПОСЕЛКЕ.  
Начальник УРСА НЕФТЕХИМ. ЧЕСКОГО КОМБИНАТА т. ПОПОВ ОТВЕЧАЕТ:

В связи с тем, что площадь посудо-приемного пункта очень маленькая, нет возможности принимать посетителя все дни недели. Вторник и пятница — дни отгулов. В остальные дни часы работы пункта — с 11 до 20, перерыв на обед с 15 до 16 часов.

Тов. СИЛНОВО (72-12-35)  
ДИРЕКТОР КБД № 1 г. КАБАЛКОВА ОТВЕЧАЕТ НА ВАШ СПРАВЕДЛИВЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ О ТОМ, ЧТО У НАС НЕПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАН МОМЕНТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОБУВИ:  
В настоящее время всем сапожникам мастерским, работающим на моментальном ремонте обуви, дано распоряжение: обувь «с ноги» ремонтировать в первую очередь.

# ХРОНИКА

## КОНФЕРЕНЦИЯ БИБЛИОТЕКАРЕЙ

Коллектив центральной городской библиотеки совместно с работниками детских и школьных библиотек провел конференцию на тему: «Индивидуальное руководство чтением детей». Библиотекари выступили с докладами и обменялись опытом работы.

## ВСТРЕЧА С МИХАИЛОМ КУЗНЕЦОВЫМ

7 июня во Дворце культуры «Энергетик» состоялась встреча ангарчан с народным артистом РСФСР, лауреатом государственной премии, популярным актером кино Михаилом Артемьевичем Кузнецовым.

26 лет работает артист в кино. Зрителям видели его в фильмах режиссера Сергея Эйзенштейна и Юлии Райзмана, Игоря Савченко и Ивана Пыррева. Десятки ролей исполнил на экране артист.

В свою концертную программу Михаил Кузнецов включил стихи советских поэтов, песни, исполненные им во многих фильмах, а также свои устные рассказы, которые он исполняет с неподдельным юмором.

Ангарчане тепло встречают любимого артиста.

## АГИТБРИГАДЫ АНГАРСКА У ХЛЕБОРОВОВ

На днях агитбригада ДК «Энергетик» побывала с концертной программой в отделе Кинтоского совхоза «Старая Асачная».

В Боканский район выехал коллектив самодеятельности строителей. В гости к труженикам совхоза «Савватеевский» выехал агитколлектив ДК «Нефтяник».

Всюду агитбригады — желанные гости.  
**И. НИКОЛАЕВА.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 июня, СУББОТА

- 17.00 — Спортивная передача.
- 18.45 — Понедельные вести.
- 19.00 — Для детей «Веселый поезд». Фильм концерт Белорусского телевидения.
- 19.30 — Загадки — выборы!
- 19.45 — Документальные киноочерки «Вечер воспоминаний», «Мач переживает океан».
- 20.25 — Пять минут поэзии И. Эрнбури.
- 21.00 — «Двадцать лет спустя». Художественный фильм.
- 22.20 — Эстрадный концерт.

## КИНО

- ДК «НЕФТЯНИК» — Приключенная Пятница в больнице. 13, 15, 17, 19, 21.
- «МНР» — «Тобого» меняет курс. 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22.10.
- «ПИОНЕР» — Юность Максима. 10, 11.30, 13.40, Жена Лота. 15.30, 17.20, 19.10, 21.
- «ОКТЯБРЬ» — 11 и 12 июня — Последний день осени. 15, 17, 19, 21.
- «ЮНОСТЬ» — Приезжайте на Байкал. 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40. Для детей — Как один мужчина двух генералов проиграл. 10.
- «ПОВЕДА» — Шербургские зонтики (детям до 16 лет не допускаются). 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22.15.
- «АНГАРА» — Виноградная лоза. 17, 19, 20.30.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — Окраденная рубашка (детям до 16 лет не допускаются). 10, 11.55, 13.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30.
- Кинотеатру «КОМСОМОЛЕЦ» срочно требуются художники и киномеханики.



# ВЕТЕРОК И УГОЛЕК НА ЗЕМЛЕ

Недавно исполнилось два месяца после возвращения из космоса Ветерок и Уголек, где они провели двадцать двое суток. В течение первых шестидесяти дней произошло полное восстановление функционирования основных систем организма, сейчас они чувствуют себя великолепно и можно ожидать появления «космического» потомства у них. Собаки продолжают находиться под неусыпным контролем врачей в соответствии с планом их обследования после полета. Производятся необходимые анализы, запись электрокардиограмм, фонокардиограмм и других физиологических показателей. В настоящее время еще продолжается обработка диктиобиологических данных, полученных во время длительного полета. Они позволяют уточнить некоторые положения космической физиологии и являясь ценным подспорьем для будущих полетов животных и человека.

В настоящее время собаки находятся в одном из помещений лаборатории, у каждой из них имеется отдельная удобная клетка.

«Четвероногие космонавты» находятся на нормальном питании и обладают хорошим аппетитом. Собаки ежедневно гуляют, проводят много времени на воздухе, и настолько привыкли друг к другу, что не расстаются надолго.

На снимке: руководитель и автор эксперимента космонавт Б. Б. Егоров, кандидат медицинских наук А. А. Киселев (слева) с Ветерком и Угольком.

Фото В. Чередицева.

Фотохроника ТАСС.

# В ДЕНЬ ВЫБОРОВ

## ДЛЯ ВАС, АНГАРЧАНЕ

12 июня, в день выборов в Верховный Совет СССР, коллективы художественной самодеятельности Дворца пионеров, ГПТУ-10, клуба «Комсомолец» и ДК «Энергетик».

## ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «НЕФТЯНИК» И НА ПЛОЩАДИ ИМЕНИ ЛЕНИНА

Спектакль Народного театра «Чертова мельница» и концерт на сцене театрального зала ДК начнутся в 10 часов утра.

С 12 часов на площади будет выступать коллектив художественной самодеятельности ГПТУ-10, потом выступят коллективы проектировщиков строительства ДК «Нефтяник», монтажного треста строительства. Будет играть духовой оркестр, вечером демонстрироваться кинофильмы.

## В ПАРКЕ МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

С 12 часов большая концертная программа, которую начнет Дворец пионеров. Ее продолжат музыканты, солисты, танцевальные и хоровые коллективы строителей города. И здесь будут играть оркестры, вечером демонстрироваться кинофильмы.

## ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Программа праздничка начнется в 9 часов утра кинофильмами в зрительном зале ДК.

С 13.30 на открытой площадке начнутся концерты коллективов художественной самодеятельности Дворца пионеров, ГПТУ-10, клуба «Комсомолец» и ДК «Энергетик».

## В ЮГО-ЗАПАДНОМ РАЙОНЕ

С 12 часов будет выступать коллективы клубов и дворцов культуры города. Программа их выступления так же разнообразна, как и на площади имени Ленина.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ «ДРУЖБА»

Демонстрация кинофильмов здесь начнут с 6 часов утра. Затем «слово» получит Дворец культуры «Нефтяник».

## В КЛУБЕ ПОСЕЛКА ИМ. КИРОВА

Выступление коллективов ДК «Энергетик» начнется с 12 часов. Его сменил коллектив Дворца культуры «Нефтяник».

## В ВОСЬМОМ И ВТОРОМ РАЙОНАХ

С 6 часов в клубе «Строитель» начнется демонстрация кинофильмов. С 11 часов здесь будут выступать коллективы художественной самодеятельности монтажного треста строительства, актового зала строителей и клуба «Строитель». Вечером — кинофильм.

Центром праздника в поселке Кнойт станет клуб лесоперевалочной базы. Утром здесь будут показаны кинофильмы, днем выступят с концертной программой самодеятельные коллективы ДК «Нефтяник» и клуба ЛНБ.

В поселке станции Суховская утром и вечером будут демонстрироваться кинофильмы. В 13 часов с концертом выступит коллектив ДК «Энергетик».

В 4-м поселке, поселках Юго-Восточном, Одинокое и Савватеевка будут выступать коллективы художественной самодеятельности клубов «Октябрь» и «Комсомолец», ГПТУ-10, ДК «Энергетик». Будут демонстрироваться кинофильмы.

В 19 часов на стадионе СК «Ангара» состоится очередная встреча на первенство СССР по футболу среди команд мастеров класса «Б». Ангарчане принимают команду «Рыбак» из города Находка.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ.

ЗАВОД КВОИТ — ткацкий (мужчины). Окладные обеспечиваются одеждой.  
Обращаться: 7-й район провез трамваем до остановки «1-й район», (387)

## УГОЛОК КОЛЛЕКЦИОНЕРА

Что мы знаем о самоварах? Какими были в разное время эти неотъемлемые атрибуты русского быта? Знакомясь с недавно приобретенной редкой коллекцией, убеждаешься в широте разнообразия предметов, имеющихся в словаре Даян водогрейными сосудами для чая.

Увешанные ажурными кофрами-коронами, они выстроились, гордо поблескивая красной и желтой медью, никелем, серебром. Один — в виде античной амфоры — поражает стройностью, строгой красотой силуэта, другой — в форме куба со срезаемыми углами на тонких, изящных изогнутых ножках — привлекает своей изысканностью, фронтальностью (его так и называют «франтик»). Вот восьмилитровый самовар с кожаными ручками-полетками по прозвищу «кабанок». Почему? Силь крышечку, вы увидите внутри сосуды для хранения чая, сахара и коньяка. Незаметим был такой «попутчик» в дороге, а в мороз приятно было, наверно, послушать его песню, согреться, попить горячей ароматный чай.

Взгляните теперь, пишет в газете «Вечерний Ленинград» Т. Назарова, на самовар-бочонок с гофрированными краями. Он лежит на подставке, а край укреплен в динше. Оказывается, такой же самовар-бочонок принадлежал М. И. Кутузову, великий полководец брал его с собой в походы. Еще представитель этого семейства: толстенный, приземистый украшенный русским орнаментом. Очень забавно опирается он на птичку

# РУССКИЕ самовары

лапы и хвост. На месте крашпелушина голова с открытым клювом и красными бусинками-глазами. Округлые бока опоясаны надписью: «Самовар кипит, уходить не велит». Такие экземпляры пользовались успехом не только в России, но и на международных выставках.

Крохотный детский самовар, а рядом — огромные, величественные, вместительные Целая армия!

А ручки крапов... Одна напоминает трилистник, другая — нос дельфина, третья — наполеоновскую треуголку...

Необычная коллекция стала собственностью Русского музея. Оценивая ее значение, заведующая отделом прикладного искусства ленинградской сорвизиции Е. А. Иванова сказала нам:

— До сих пор подобных собраний у нас не было. Между тем эти интересные образцы конца XVIII — начала XX веков позволяют, как и при изучении мебели, фарфора или художественного стекла, проследить эволюцию стилей и художественных вкусов в России. Коллекция приобретена у московских собирателей Арендов. Они составляли ее около четырех десятилетий.

Итак, знакомьтесь, — русские самовары. (АПН).

## В ЗАКРЫТОМ ШАХМАТНОГО СЕЗОНА

Стаю трагичной четвертьфиналы личного первенства города по шахматам среди мужчин пропала в октябре-ноябре, полуфиналы — в ноябре-декабре, финал — в январе-феврале, командные первенства города — в марте-апреле. Но нынешний сезон был длиннее обычного на целый месяц. Причина — полуфинал областного совета ДСО «Труд» среди мужчин и финал того же общества среди женщин, проходившие в Ангарске с 7 мая.

Позже говорить любителей шахмат и болельщиков ангарчане не имели успеха, зато дело — ангарчанки. Из 11 участников латеро представляли Ангарск и заняли первую позицию таблицы. Это Усольщина, Захарова, Г. Шевко, М. Абдул-Захарова, Коженикова, Перые

де шахматисты наконец выполнили норму первого разряда. Г. Шевко изогнула до первого разряда лишь полочка. Наши мужчины оказались в хвосте турнирной таблицы.

Ангарчане не получили ни одной путевки в финал. Нем обидеть провал всех наших участниц? Видимо, тем, что уровень первого разряда в Ангарске ниже, чем в Иркутске, Усолье и Братске. Горпортовому следует подумать над этим и сделать соответствующие выводы, ведь нельзя же считать нормальным то обстоятельство, что у степей любителей шахмат нет даже помещений, где бы можно было собираться для самой элементарной учебы.

Э. ХАНТАКОВ, шахматист.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Приношу искреннюю благодарность коллективу прес-2 строительства, дружным по работ и знакомым, принявшим горячее участие в похоронах мамы — БЕРЕЖНЫХ Нины Алексеевны.

ЯКУШЕВА Т. А.

## Редaktor В. КУЗЬМИН.

МОНТАЖНЫЙ ТРЕСТ СТРОИТЕЛЬСТВА — слесарей-сантехников, трубопроводчиков, слесарей по ремонту стромеханизмов и автотранспорта, жестянщиков, автокрановщиков, шоферов, каменщиков, плотников, разнорабочих (мужчины и женщины).

Обращаться по телефону 33-86, 81-00 (190)

АНГАРСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД — электрослесарей, электросварщиков, токарей по ремонту оборудования, строгальников, фрезеровщиков, слесарей сборки металлоконструкций, жестянщиков, каменщиков, электромонтеров, слесарей по ремонту оборудования, инженера-конструктора-механика, электрика, хромирешина.

Обращаться в отдел кадров АЭМЗ, телефон: 52-90 (остановка трамвая «Электрозаводская») (498)

РЕСТОРАН «САЯНЫ» — буфетчицы, продавцов мороженого, шофера на автомашину «Москвич». (514)



Рыбалке... все возрасты покорны.

# ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРДСКУЮ ГАЗЕТУ!

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.